

GORENJSKI GLAS

GLASILO
SOCIALISTIČNE
ZVEZE
DELOVNEGA
LJUDSTVA ZA
GORENJSKO



stran 3 **NA DAN PRIHAJAJO
OSUPLJIVE SKRIVNOSTI**

stran 8 **V TURIZMU JE TREBA
VELIKO RAZMIŠLJATI**

stran 9
Prašiči so ali niso? (2. del)

**DEMOKRACIJA V JLA?
TUDI ŠOLA NI IMUNA ZA
BIROKRATIZACIJO**



Ob dnevu mladosti

Mesec mladosti se počasi izteka, na svoj način je vrh doživel s prireditvijo na beograjskem stadionu JLA, ki je pustila zelo mešane občutke. Tudi na Gorenjskem so v tem mesecu pripravili vrsto prireditev, poseben poudarek pa je bil letos namenjen različnim okroglim mizam. (V. B.) — Foto: G. Šinik

Priznanje škofjeloškimi mladim združnikom

Beograd, 25. maja — Ob dnevu mladosti so na priložnostni slovesnosti v Beogradu podelili tudi najvišja priznanja mladinskih kolektivov iz vse Jugoslavije. Med dvajsetimi organizacijami in posamezniki so plaketo "25. maj" prejeli člani aktiva mladih združnikov pri Kmetijski zadrugi Škofja Loka. Milan Brenc, predsednik aktiva je ob tem povedal: "Gotovo je priznanje spodbuda za naše še boljše delo. To pa je danes težko, saj je tudi med mladimi apatičnost za neplačano delo. Vendar pa smo mladi združniki škofjeloškega aktiva vedno sodelovali na različnih prireditvah in akcijah tudi izven Gorenjske in s tem bomo še nadaljevali."

V. S.

Zastrupitev s hrano

Kranj, 26. maja — Po neuradnih informacijah, da je pretekli teden prišlo do zastrupitve s hrano v Kolodvorski restavraciji na kranjski železniški postaji, ki je v lasti Živil TOZD-a Gostinstvo, smo za potrditev vprašali na Upravo inšpekcijskih služb za Gorenjsko. Sanitarna inšpektorka Tanja Stare: "Zaenkrat lahko povem samo, da sem obrat začela zaprla. Po prvotnih podatkih je obbolelih 33 ljudi, čakamo pa na izvide Zavoda za socialno medicino in higieno Gorenjske."

V. Bešter

Kot kaže, živinorejskega štrajka ne bo

Po podražitvi doplačilo za nazaj

Kranj, 24. maja — Stanovsko politični organizaciji kmetov — Slovenska kmečka zveza in Zveza slovenske kmečke mladine sta na ustanovnem zboru v Ljubljani napovedali vseplošni slovenski živinorejski štrajk, če se odkupne cene živine ne bodo popravile do konca maja. Rok se nezadržno približuje, podražitve še ni bilo, štrajka pa, kot kaže, tudi ne bo treba organizirati, ker so mesarji po 16. maju začeli odkupovati živino po tako imenovanih »odprtih cenah« — govedo plačujejo po sedaj veljavni ceni, razliko do nove (višje) cene pa bodo doplačali za nazaj tedaj, ko bo znano, ko-

likšna bo podražitev. Kmetje so zaradi slabih izkušenj iz preteklosti tudi ob tokratnih obljubah precej previdni, pa vendarle: oskrba s svežim mesom se po 16. maju počasi izboljšuje, še vedno pa imajo prednost bolnice, šole, menze, domovi za ostarele... Le tisto, kar ostane, gre v mesnice in trgovine.

Ko poslušamo mesarje, se nam zdi, da se je neorganizirani živinorejski štrajk pravzaprav končal že 16. maja. Ker so kmetje zadrževali živino, so v škofjeloških Mesoizdelkih v kritičnih aprilskih in majskih tednih odkupili vsega trideset goved na teden, medtem ko so

jih v normalnih razmerah 150 do 180. V jeseniški klavnici, kamor smo klicali v torek, so povedali, da dajo na trg le polovico običajnih količin govejega mesa. Hladilnica mesa na Trati je v norih časih neenakomerno ponudbe in povpraševanja odigrala pomembno vlogo in potrdila, da je bila nalozba upravičena, vendar pa je treba reči, da zdaj tudi v njej ni večjih zalog in da je oskrba odvisna predvsem od odkupa.

In zakaj so kmetje po tistem štrajkali ali povedano lepše: zadrževali živino? Odkupna cena klavnega goveda je skupaj s premijo 1788 dinarjev za kilogram žive teže, izdatki prireje pa so bili aprila 3548 dinarjev. Razlika je torej 1760 dinarjev (pri litru mleka 135). Govedo se je po podatkih zavoda za statistiko v enem letu podražilo za 99 odstotkov, koruza v zrnju za 135, krmne mešanice za mlado pitano govedo za 161, gnojilo KAN za 155, traktorski akumulator za 186, veterinarske storitve za 138 odstotkov... Povprečni mesečni dohodek na zaposlenega v Sloveniji se je v enem letu povečal za 121 odstotkov, mleko pa se je v trgovinah podražilo za 77 odstotkov, govedina s kostmi za 66, svinjina za 103, olje za 84, krompir za 162 odstotkov...

C. Zaplotnik

Junija tekmovanje kovinarjev

Kranj, 16. maja — Tik pred republiškim in zveznim tekmovanjem kovinarjev, ki bo letos oboje v Mariboru, bodo tudi na Gorenjskem priredili svoje. 11. junija se bodo delavci vseh kovinarskih poklicev (letos tudi elektriki in elektroniki) pomerili v večini svojega poklica, manj obsežen pa bo tokrat teoretični del tekmovanja. Letos odpirajo vrata gorenjskim tekmovalcem tovarne Kibernetika, Železarna, Veriga, Iskra Železniki, Peko in kranjski KOP ter Šolski center Iskra. Delovnemu vzdušju bo dodano tudi nekaj kulturnega, saj bodo ta čas razstavljali likovniki, kulturniki pa bodo z nastopi popestrili tekmovalni spored.

Tekmovanje kovinarjev je edino, ki še ostaja v rokah sindikata, medtem ko v drugih strokah prevzemajo to opravilo delovne organizacije. Delavcev v tej stroki je tudi največ, pa je republiškemu odboru sindikata elektro in kovinarske industrije poverjeno, da na ta način spodbuja delavsko tradicijo. Tekmovanje, zlasti še, ker ga organizirajo vsako leto, je tudi precejšnje finančno breme, tako da se ponuja razmislek, ali ga še kaže ohranjati v takšni obliki. D. Ž.

Spomenik slikarju Maksimu Sedeju

Žiri — Jutri, v soboto, ob 18. uri bodo pred osnovno šolo v Žirih odkrili spomenik slovenskemu slikarju Maksimu Sedeju (1909-1974). Na slovesnosti bo govoril pesnik Ciril Zlobec. Ob 19. uri pa bodo v galeriji DPD Svoboda odprli razstavo izbranih slikarjevih del.

Kranjsko kopaljšče odprto

Kranj, 26. maja — Zveza telesnokulturnih organizacij Kranj obvešča ljubitelje plavanja in kopanja, da bo v nedeljo, 29. maja, kranjsko letno kopaljšče odprto tudi za kopalce. Odprto bo med 9. in 19. uro, sicer pa bo razpored enak kot pretekla leta.

VAŠ BUTIK
TURISTIČNIH
USLUG



KOMPAS
JUGOSLAVIJA
KOMPAS
LETALIŠČE
BRNIK
TEL.: 22-347

V Sloveniji strnili razpravo o spremembi ustave

Preloženo odločanje o referendumu

Ljubljana, 24. maja — Skupna seja republiške konference SZDL in republiškega sveta Zveze sindikatov Slovenije je strnila ustavno razpravo v Sloveniji. O referendumu in času, kdaj ga razpisati, so mnenja še vedno deljena.

Na tej seji se v bistvu ni zgodilo nič presenetljivega. Frontni in sindikalni vodstvi sta potrdili že znana slovenska stališča do dopolnitve zvezne ustave: naša republika zavrača vse amandmaje, ki bi krnili republiško državnost in samostojnost in bi zmanjševale že s sedanjo ustavo zagotovljene pravice in dolžnosti, sprejema pa dopolnila, ki so sprejemljiva za vse dele Jugoslavije, amandmaji se morajo sprejeti posamično in ne v paketu; z naglico doslej še nicesar nismo ustrezno rešili in na naglici gradi tudi Mikuličev predlog o pospešenem sprejemanju dopolnil z gospodarskega področja, vendar je treba ta predlog vseeno oceniti: takoj je treba oblikovati skupine, ki bodo začele pisati moderno zvezno in republiško ustavo, prav tako pa nov kazenski zakonik, v katerem ne bo predvidene smrtni kazni in bo zagotovljena neodvisnost sodstva, odpravljen verbalni delikt in druge represalije takšnega značaja. Mnogi so pričakovali, da bo torkov zbor jasnejši do vprašanja referenduma v Sloveniji.

Tudi tokrat so se mnenja zelo kresala. Večina se je sicer ogrevala za razpis referenduma, glede trenutka, kdaj ga razpisati, pa so bili na dveh bregovih: ali sedaj, ko nastajajo osnutki sprememb, ali kasneje, ko bo oblikovan predlog sprememb in bodo znana stališča tudi iz drugih delov države. Prvi so zagovarjali, da takojšnji referendum ne bi bil pritisk na druge dele države, ampak samo potrditev odgovornosti za svoj in skupni razvoj; drugi pa so dejali, da to politično ne bi bilo posebno modro. Vse skupaj bi lahko razumeli tudi tako, da referendum končno niti ni potreben, če bodo slovenski delegati v Beogradu trdno zagovarjali naša stališča, o čemer pa na osnovi zadnjih izkušenj ne bi smeli dvomiti.

Znova in znova pa se o tem prav posebno dolgo ne bomo mogli več dogovarjati. Taka ali drugačna odločitev ne bo enostavna: prvič zato, ker vedno več ljudi zagovarja referendum kot izraz volje ljudi in negativno stališče ne bi imelo pozitivnih političnih posledic, drugič pa bi bil referendum o političnih zadevah (doslej smo glasovali le o šolah, cestah, pokopališčih in podobno) jugoslovanski prvenec, marsikje močno negativno in napak razumljen. Odločiti pa se bo vendarle treba.

J. Košnjek



Župani se predstavijo

Trije kandidati za radovijskega župana so vsak zase predstavili svoje, volilne programe. V enem programu smo zasledili tudi obljubo kandidata, da bo v CELOTI predan socialističnemu samoupravljanju.



Če je posel, pride prav tudi spomenik - Na prireditvi Miss narcis v Planini pod Golico seveda ni šlo brez hrane in pijače.

Za javnost jim ni mar

Delavci Planike so minulo soboto praznovali lep delovni jubilej, 35-letnico ustanovitve delovne organizacije.

Vikendaši so spet udarili

Ratečani so se dogovorili z ljubljansko Avtomontažo, da v kraju postavi obrat za 30 zaposlenih. Domačini so se naveličali večnih obljub in predlogov.

Bančniki hodijo v Medjugorje

Sindikati ljubljanske banke Kranj je želel svoje sindikalne aktiviste in člana sindikalne organizacije odpeljati na sindikalni izlet v Črno goro, na Lovčene in nasploh na ogled kulturno-zgodovinskih zanimivosti bratske republike.

Nagradna križanka

Rešitev prejšnje križanke: Vodoravno: Gvatemala, veterinar, asen, lane, nen, renta, Dolenjske, fr, ocoa, arp.



Naša Klavdija je izžrebala naslednje reševalce: 1. nagrada Edita Klavdij, Fr. Pirca 3, Kamnik...

GLASBENA LESTVICA RADIA ŽIRI

Lestvico lahko poslušate v sredo, 1. junija, od 14. do 19. ure. Gostje oddaje bodo fantje skupine Romeo.

Domača lestvica

- 1. Srebrna krila - Mangup
2. Majda Arh - Ne glejte fantje za meno
3. Ten - Zbogom, mala
4. Romeo - Tvoj Romeo
5. Parni valjak - Jesen u meni
6. Veter - Bela snežinka
7. Gu-gu - Sam po parku
8. Andreja Makoter - Govorijo, da ...
9. Bazar - Zate
10. Naslovna stran - Marka



Lestvico ureja Nataša Bešter

Tuja lestvica:

- 1. Francesco Napoli - Bala, bala 2
2. Pet shop Boys - Always on my mind
3. Whitney Houston - Were the broken hearts go
4. Madonna - Over and over
5. Cliff Richard - Some people
6. Nana Moschouri - La moure en heritage
7. George Michael - Father-figure
8. Dianna Ross - Tell me again
9. Blue system - Gangster love
10. Scott Fitzgerald - Go

Novi predlog:

Celine Diom - Ne partez pas sans moi

Glasovnico izrežite in jo na dopisnici v šestih dneh pošijite na naslov Radio Žiri, Trg osvoboditve 1, 64226 Žiri.

Form for cutting out and mailing the radio poll card.

Video studio Bled nagrajuje



Na prejšnje nagradno vprašanje Video studia Bled smo dobili veliko pravih odgovorov. Pravilni odgovor se glasi: prvič smo v Glasu objavili Video lestvico oktobra.

PRIJAZEN NASMEH

SLOVENIJA, PRIJAZNA DEŽELA NA SONČNI STRANI ALP? NE VEDNO

MARICA FRELIH



Iz Selške doline, bolj točno iz Topolj, je doma, zato bi lahko rekli, da je pravzaprav domačinka.

benca s stranko se pogosto precej razlikuje od tistega običajnega med kupcem in trgovcem. Marsikomu so namreč bančni izrazi nerazumljivi.

Nagradna igra

V briškem gaju še vedno čaka nagrada

Ze dvakrat smo vas povabili v briški gaj in obkraj priveditve zaradi slabega vremena ni bilo.

Form for the bridge game contest, including a coupon and instructions.

Large crossword puzzle grid with numbered squares and some pre-filled words.

Advertisement for Ljubljanska banka, Temeljna banka Gorenjske, highlighting savings products and services.



DELAVSKA UNIVERZA
"TOMO BREJČ" KRANJ

vabi na seminar

KONFERENCA KAKOVOSTI

s prof. dr. Radovanom ANDREJČIČEM, dipl. mat., mag. ekon.

Izobraževanje je namenjeno:

- vodjem služb kontrole in integralnega zagotavljanja kakovosti
- delavcem, ki se ukvarjajo z razvojem in prestrukturiranjem kadrov,
- vsem poslovnim delavcem, ki se zavedajo, da je kakovost nujno potrebna za vključevanje v tržno orientirano gospodarjenje.

Seminar bo v hotelu BOR v Preddvoru, in sicer dne 10. junija 1988 od 9. do 15. ure

Kotizacija za posameznika je 50.000 din, ki jo nakažete na žiro račun: 51500-603-30325.

Rok prijave je 31. maja 1988 na naslov: Delavska univerza Tomo Brejč Kranj, C. Staneta Žagarja 1.

ALPETOUR

TURISTIČNA AGENCIJA

PORTOROŽ POČITNICE DOMA IN POCENI PULA - MEDULINLETUJTE Z NAMI V TUR. NASELJU **ZLATNE STIJENE**, V NATURISTIČNEM NASELJU KAŽELA ITN.

LOVIŠTE TOPLO IN KRISTALNO ČISTO MORJE NA OTOKU PELJEŠCU, 10 DNEVNI PAKETI

UPOKOJENCI ZA VAS ŠE VEDNO POCENI POČITNICE V RABCU

KRIŽARJENJE OD ZADRA DO HVARA IN OD SPLITA DO DUBROVNIKA

REZIJA Z OGLEDOM ČEDADA IN POSTANKOM V GORICI, 1 DAN, ODHOD (ZAGOTOVLJEN) 28.5.

BUDIMPEŠTA, 3 DNI Z AVTOBUSOM, ODH. 17.6.

ČEŠKI GRADOVI Z OGLEDOM PRAGE, 6 DNI, ODH. 29.6. (UGODNO)

RIM Z OGLEDOM RAVENE IN FIRENC, 5 DNI, ODH. 29.6.

VZHODNA NEMČIJA (DRESDEN, OBA BERLINA) S POSTANKOM V PRAGI IN MÜNCHNU

INFORMACIJE IN PRIJAVE V ALPEUROVIM TURISTIČNIH POSLOVALNICAH.



KOMPAS
JUGOSLAVIJA

KOMPASOVA PONUDBA ZA POLETJE 88

»POČITNICE 88« - DOMOVINA iz bogatega programa počitnic ob Jadranu vam danes predstavljamo:

otok BRAČ

BOL z zasebne sobe, apartmaji in hoteli raj za jadranske dečke ena najlepših plaž na Jadranu SUPETAR z zasebne sobe in apartmaji SUTIVAN KOMPASOVO MALO MISTO Poseben klubski program zabava animacija organiziran prevoz

otok VIS

Program živahnih počitnic v VISU in KOMIŽI animacija za otroke in odrasle zasebne sobe in hotela organiziran prevoz UGODNE CENE!

DUBROVNIK

zasebne sobe (uvala Lapad) polpenzionirani možnost letalskega prevoza

KOMPASOVE POČITNICE V TUJINI 88

KONKURENČNE CENE - BOGATA IZBIRA ŠPANJA, Palma de Mallorca, Ibiza - odhodi vsak torek od 24. maja naprej. Cena že od 405.000 din naprej.

GRČIJA, Kreta, Santorini, odhodi vsak torek od 24. maja naprej. Cena že od 438.000 din naprej. CIPER, Larnaca, Limasol, odhodi vsak četrtek. Cena že od 493.500 din naprej.

IZRAEL, Natanya, odhodi vsak torek od 24. maja naprej. Cena že od 593.000 din naprej.

TURČIJA, Marmaris, odhodi vsak torek od 24. maja naprej. Cena že od 536.500 din naprej.

TUNIZIJA, Hammamet, odhodi vsak petek. Cena že od 556.000 din naprej.

JANEZOVA PONUDBA za odhode 24.5., 31.5. in 7.6.

- PALMA DE MALLORCA, 7 dni, 405.000 din

- IBIZA, 7 dni, 498.000 din

- KRETA, 7 dni, 438.000 din

- SANTORIN, 7 dni, 480.000 din

S KOMPASOM NA KONZERTE V MÜNCHEN

PINK FLOYD, 3.7., 1 dan, avtobus, 49.500 din
MICHAEL JACKSON, 8.7., 1 dan, avtobus, 49.500 din
POHITITE, ŠTEVILO MEST JE OMEJENO!

KOMPASOVI IZLETI IN POTOVANJA

IZLETI Z LETALOM IN VLAKOM

V MEDŽUGORJEV/ HERCEGOVINI, 3.6., 3 dni, 54.000 din

HVAR, otok sonca, 2.6., 9.6., 16.6., 4 dni, 150.000 din

PULA, maj, junij, 1 dan, 38.000 din, primerno za šolske skupine

SAJ NI RES PA JE! OHRIDSKO JEZERO ZA POČITEK IN POTEPI 5.6., 12.6., 5 dni, letalo

NAJLEPŠI OTOKI SO VAM BLIŽJE - BRAČ/Boj, hotel Bretanide in hotel Elephusa; - HVAR/Hvar, hotel Pharos; - VIS/Komiža, hotel Biševo; ODHODI 31.5., 7.6., 14.6., 21.6.; 7 dni, letalo

POTOVANJA V TUJINO

BARCELONA, 4 in 5 dni, 23. in 26.6.

MOSKVA - TBILISI - EREVAN, 23.6., 7.7.

MOSKVA - LENINGRAD - KIJEV, 7 dni, 20.5., 17.6.

MOSKVA - BUHARA - ŠAHRIŠABZ - SAMARKAND - TAŠKENT in KAVKAZ, 12 dni, 23.5.

RIM, 3 dni, 9.6., 16.6. in 1.7.

GRČIJA, 5 dni, 2.6., 16.6. in 30.6.

JORDANIJA - JERUZALEM, 8 dni, 1.7.

SINGAPUR, 30.6., 10 dni

BALI - BANGKOK - SINGAPUR, 11 dni, 11.7., 8.8.

STROKOVNA POTOVANJA

ZÜRICH, Pogonska tehnika, 30.5. - 3 dni; 31.5. - 4 dni

MILANO, »INTERBIMALL 88«, 26.5., 3 dni;

FRANKFURT »ACHEMA«, 4 dni, 6.6. in 7.6.

HAMBURG, Mednarodna razstava prometa, 4 dni, 3.6.

POLETNI TEČAJI TUJIH JEZIKOV

ANGLEŠČINE:

ROMSEY, 3 tedne, 26.6. BOURNEMOUTH, OXFORD, CAMBRIDGE, LONDON, tritedenski tečaji, različni odhodi od 26.6. dalje

NEMŠČINE:

MÜNCHEN, intenzivni počitniški tečaji, 3 - 4 tedne, junij, julij, avgust

CELOVEC in POREČE, poletni tečaji, 3 - 4 tedne, v juliju in avgustu

POLETNI TEČAJI francoščine (Pariz), italijanščine (Firence), španščine (Madrid)

Prijave sprejemajo naslednje Kompasove poslovalnice:

Škofja Loka Nama - tel.: 61-957, Kranj - tel.: 28-473,

Jesenice - tel.: 81-768, Bled - tel.: 77-245, Kranjska gora - tel.: 88-162



GORENJSKA OBLAČILA KRANJ

Od 1. junija dalje, bodo imele naše tovarniške trgovine naslednji delovni čas:

v Kranju
vsak delovnik od 11. do 19. ure
vsako soboto od 9. do 12. ure

na Jesenicah
vsak delovnik od 9. do 12. in od 15. do 19. ure
vsako soboto od 9. do 12. ure.

VELIKA IZBIRA POLETNIH ŽENSKIH OBLAČIL.

Obiščite nas!



Obiščite Brniški gaj

28.5. od 17. ure dalje
ansambel SIBILA

29.5. od 17. ure dalje
ansambel BOUTIKQUE

Vabi Aerodrom Ljubljana - Brnik
Vstopnine ni!

GORENJSKI GLAS
VEČ KOT ČASOPIS

Crispy bogastvo celega zrnja

Crispy izdelki so povsem naravna zdrava hrana, ki vam jo ponujamo pod zaščitnim znakom NATURA.

Vsi žitovi proizvodi, ki nosijo zaščitni znak NATURA, so zanesljivo čisti plodovi narave, bogati na balastnih snoveh, vitaminih in mineralih.

Ker narava nudi najboljšo, je nesmisel kaj dodajati ali odzemat. Torej je v Crispy izdelkih prisotno bogastvo celega zrnja.

Naučite se začeti dan s Crispy izdelki, kateri z mlekom ali jogurtom energetsko povsem zadovoljujejo potrebam organizma tako za umske kot fizične delavce.

Tako kot se spreminja vse na svetu, se spreminjajo tudi prehrabene navade. Tisti, ki bodo prej došli, da je Crispy zdrava hrana novega stoletja, bodo zagotovo prej izbojevali zmage nad boleznimi današnjega časa.

Crispy izdelki niso namenjeni le zajtrkom, malicam in lahkim večerjam. Lahko jih dodajamo tudi glavnim obrokom ali pa jih grizljamo kar tako, ker so dobri.

Izpraznjenih škotel ne zavržite! V lističu, priloženem vsaki škati, je nasvet, kako jih lahko koristno uporabite.

Žino Ljubljana, TOZD Miini

UGODEN NAKUP IN PRODAJA REPROMATERIALA

Imate težave z odvečnimi količinami kovinskega in drugega repromateriala in ostanki, ki nastanejo pri proizvodnji?

Te uporabne materiale, kot so razno železo, jekleni profili, cevi, odrezki razne pločevine in hladnovaljanih trakov, žice, elektromaterial, vijačno blago ipd.

ODKUPUJEMO in PRODAJAMO

po izredno ugodni ceni v specializirani prodajalni

ŽELEZNINA

v Kranju, Gorenjesavska 5 (ob Javnih skladiščih)
Prodajalna je odprta od 9. - 16. ure
ob sobotah od 8. - 12. ure,
telefon: (064) 26-771

MERKUR KRANJ
pravi ljudje na pravem mestu



V petek, dne 27. maja 1988,
od 15. ure dalje

10% popusta
za gotovinski nakup
nad 10.000 din v
blagovnici »TINA« Kranj

Krakra Krakra Krakra

